

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Szent István napján.

Szomorú időköt élünk. A nemzet erői le vannak kötve s a sugárzó, ragyogó nyár fényességébe a vigasztalan politikai válság árnya szakad. Senki sem tudja, hogy lesz, mint lesz.

A természet harcban áll az étellel. Fű kizöldült, fa kilombosodott, virág kinyílt, kalász kipattant, semmi, de semmi utját nem tudja állni a természeti erők kifejlésének s ime az élet vegetál, egy élet, amelynek gyökere nemzeti létünkben van, mintha összemolásra készülne, sorvad, beteg.

Riadtan nézünk a szent István napi sugárzásba, a tobzódó nyár láng sugara ünneppébe. Egy nap, a magyar nemzet ünnepi napja. Innen kelteznünk valamit, egy nagy megújodást, ujjászületést, a magyarnak regenerációját. A politikai és államférfiúi bölcsességének egy ihletett percében magára vette nemzeteért a keresztet, a pogány Vajk. Neki csakugyan kereszt volt. Nehéz kereszt, amelyet vállaira vett, amelynek pedig ellene mondott neveltetése, ősi hite, lobogó pogány vére. De ez a férfi bölcs volt, fejedelmi lélek, királyi elme. Egy évezred előtt

meg tudta látni azt a nagy gondolatot, hogy az államélet alapjai a keresztény civilizáción épülhetnek csak sziklaszilárdan fel. És kikeresztelkedett.

Minő perspektívát nyit meg szemünk előtt ez az áttérés. A máglyák, szabad oltárok tüzeinek füstjén keresztül elénkbe tűnik egy marczona kalandozó, félig vad, pogány nép, amely büszke harci kedvvel tör valahonnan, a messze keletről a nyugoti civilizációra, a diadalok véres koszorúja körüli e vad magyarok homlokát s övék lesz ebből a nyugati világból egy szép nagy darab föld. De meddig? Bizonyos hogy a nyugati népek, akiket ez a lovas ázsiai veszedelem meglátogatott, nem tűrik a szomszédságukban az örökös veszélyt és vagy kikergetik őket, vagy elpusztítják valamennyit a föld színéről az utolsó szálig. Ez ellen a vigasztalan kilátás ellen védekezni kell. Hogyan? És a bölcs, ifju Vajk kikeresztelkedik. Ez megmentheti a magyart. A keresztény magyarság már nem veszedelem a keresztény Európának. Nem fenekedik, nem agyarkodik rá. Így történt.

Oh, nagy elme, páratlan lángész volt az az ifju fejedelmi sarj

az Árpád nemzedékből aki a szent kereszttségben az István nevet nyerte. E ténye kiemeli őt a királyok sorából és szentté avatja őt.

A veszedelemnek fenyegető, vészes felhői alól kivezette nemzetét a nyugalmas csöndes munka kék égbolttal ivelt mezéjére.

Ne legyünk kishitűek. Ma is sötéten tornyosulnak hazánk fölé a fellegek. Nehéz villámok lobbanak a közélet foszult légkörében. Nem kell kétségbeesni. Mindig akadt egy jótékony gondolat, egy megváltó eszme, amely ezekből a válságos helyzetekből kiszabadította a magyart,

Ma, Szent István napján emlékezzünk az első magyar királyra, aki megváltója lett nemzetének. Ez az emlék megerősíti lenkünket a kétségek ellen. El fognak mulni ezek a mostani rossz napok, csak pusztá emlékük marad majd meg, mint lidércnyomás s a nemzet újra élni fog. Büszkén, szabadon, erői, amelyeket most leköt a sivár politikai helyzet, fősza badulnak. A mai válságot másnak ne tekintsük, mint annak, hogy a gondviselés akaratából ime ismét át kell esnünk egy keresztészen.

T Á R C Z A.

A szent földön.

Forrón tűz az áprilisi napsugár a történelmi emlékektől hemzseggő magaslatra, a melynek legmagasabb pontján a híres Hebron fekszik. Kényelmes pányvával fedett kocsin robogunk előre a szent tájon, melyen Jézus Krisztus futotta végig világra szóló küzdelmes életét. Négyen ülünk a kocsiban, egy világlátott orosz mérnök, egy németországi löporgyáros, egy amerikai lady és csekélységem. Szép volt a tájék és mi elmélyedve néztük a helyeket, amelyekhez évezredek szent emlékek fűződnek. Egy merész kanyarodás után Betlehembe ért a kocsis. Gyermekek, szép lányok vártak bennünket a város kapujánál, akik valóságosan megrohantak bennünket. Kereszteteket, rózsafüzéreteket áruitak és csodálatos kitartással üldöztek bennünket.

— Havadasa Rachisz — vegyen kérem — zugott felénk 50-60 torokból.

Ma Berid, — nem kell — feleltünk mi, de hasztalan, a kis fekete népség nem engedett, társaságunknak mindegyik tagja két-három keresztrel és rózsafüzérrel gazdagabban lépte át az örök nevű Bethlehem küszöbét.

Kocsink a szeplőlően fogantatás gyönyörű templománál állott meg. A gyakorlott moszkovita alkonzulnak adott ki engemet s miután a török hatóságok előtt a konzuloknak nagy respektusa van, hamarosan megnyílt előttünk a hely, ahol a mi urunk Jézus Krisztus meglátta a napvilágot. Ketten mentünk be a szentélybe, másik két utitársam kint maradt a templom előtt s mire visszatértem hozzájuk, száz és száz bethleheimi koldus állta körül őket, baksist követeltek. Valamennyinek természetesen nem adhattunk, mire vésztojósó mormogás támadt a rongyosok tömegében. Nagy ravaszul utat törtünk magunknak kocsinkig s a gyakorlott kocsis szélsébséggel röpitett el

bennünket a veszedelmes koldusok seregétől. Oly kínos benyomást tettek ránk a bethleheimi koldusok, hogy boldogok voltunk, amikor a városból kiértünk a szabadba.

Gyönyörű a vidék. Termékeny és barátságos. Kefaszu völgyében vagyunk, amelyet a Próféták termékenynek és szépségnek mondtak. Itt játszódtott le Boas és Ruth Idillje. Remek szépek az ugynevezett Salamon tavak, három hatalmas a sziklába vájt vízmedenceze. Ez volt hajdanában a régi Jeruzsálem vízművének a gyöngye, és ma is innen fedezi a szent város vízszükségletének egy jelentékeny részét. Romjaiban is impozáns és festői török váraes emelkedik a vízmedenczék fölött. Ifju kapuczinus szeminaristák jártak vidám ének és nevetgélés közben a romok között. Történelmi nevezetességek mellett visz az út romok, várak és városok, temetők mellett, melyekhez az emberiség nagy emlékei fűződnek. És ez inponáló multtal szemben a jelen, nyomorgó kolduló rongyos benszülötték, akik

H I R E K.

— **Királyunk születés napja.** Augusztus 18-át, királyunk születése évének 75-ik évfordulóját városukban is méltó kegyelettel ünnepelték meg. Ugyanis a róm. kath. templomban pénteken reggel ünnepélyes szent mise tartott, melyen ott láttuk városunk előljáróságát, a járási tisztikart élén Sárközy György főszolgabíróval, a posta és távirada hivatal tisztikarát, képviselve volt a továbbá a déli vasut baresi állomásának tisztikara Üveges N. főnök által, a dohánybéváltó hivatal, ezeken kívül jelen volt még városunk több előkelősége. A szentmisét Huber Gyula plebános végezte, a kóruson pedig Dallos József kántor tanító adott elő szép énekeket.

— **Szerencsétlenül járt kis leány.** E hó 11-én történt Bareson, a sertéshizlato telepén, hogy Juhász Sándor odaváló hőmives 4 éves kis leánya midőn a takarmányt hordó kocsik vágányán játszott, véletlenül a síneken elesett s egy éppen akkor arra haladó takarmánnyal megrakott vágánykocsi kereké bal lába fején keresztül ment s összezsuzta. Nagykinok közt a szerencsétlen leányka vasárnap éjjel meghalt.

— **Eljegyzés.** Schlesinger Adolf, ismert baresi nagy kereskedő eljegyezte e hó 13-án Bareson Wertheim Hermina kisasszonyt.

— **Értesítés.** A baresi elemi izr. iskolában a beírások az 1905—6 tanévre f. évi augusztus hó 30 és 31 én, mindenkor d. e. 9-től 12 óráig az iskola irodahelyiségében eszközöltnék.

— Az I-ső osztályba felvétetnek mindazon gyermekek, kik 6. életévüket már betöltötték, és ezt állami anyakönyvi „tanúsítvány” által igazolják.

— Az első felvételnél bemutatandó a himnőoltási bizonyítvány is, mely által igazolandó, hogy a gyermek elsősiben sikeresen lett beoltva.

Egy-egy tanuló beírásdíja: 3 K. 30 fillér, mely alól senki sem menthető fel; az évi tandíj: 40 K., mely 4 koronás haviv előleges részletekben is fizethető.

egy helyiségben laknak az állatjaikkal és koldulásnál s lopásnál egyebet soha nem tanultak. Így mulik el a világ dicsősége. Egy kútnál hét arab leány állott. Csinosak és erősek voltak.

— Leányok adjatok egy ital vizet — szólította meg az egyiket vezetőnk.

A Moslin nő kecses mozdulattal nyújtotta át a hűsítő italt. Önkénytelenül eszembe ötlött a bibliai jelenet a kútnál, Rebeka és Eleazár között. De az idők megváltoztak azóta, Rebekán nem lógott annyi ékszer mint ezen a vízmerő arab leányon. Egy Mária Terezia tallér ezüst zsinóron lógott le a nyakáról és bennem nyomban feldobbant a magyar szív.

— Add el nekem gyermekem ezt a pénzdarabot.

— Nem pénz ez uram, hanem ékszer — felelte a barna bőrű hajadon.

— Mindegy, feleltem én, én pénzt adok neked érte s azon vehetsz két ilyen ékszert magadnak.

Az előadások szeptember hó 4-én kezdődnek.

Azon szülők, kik gyermekek részére tandíjmentességet óhajtanak, felhivattak, hogy ebbeli írásbani kérvényeket legkésőbb augusztus 27-ig az izr. hitközség előljáróságánál benyújtani el ne mulasszák annál is inkább, mert a később beérkező kérvények figyelembe nem vehetők.

— **Leválták a kezefejét.** A Szigetvár melletti Turbékön történt e hó 15-én, kedden, bucsu alkalmával, hogy Pöre József rovott multu paraszt négy oláhezigányt megállított az uton, és kalapjukból az árvalányhaj bokkrétát kiakarta tépni. A cigányok erre oly méregbe jöttek, hogy Pörét megragadták s kezét csuklóban leválták. A súlyosan sérültet beszállították a szigetvári kórházba.

— **Az első szanatórium.** Nem a bőség szarujából, hanem kisebb-nagyobb adományokból, a melyet a magyar nő szerető szive gyűjtött, fölépül Gyulán a lugoszerü erdőben pornékküli, alkalmas helyen száz betegre az első népszanatórium, a mely 1906 őszén rendeltetések átadatik. Az agilis József főherceg szanatórium egyesület most már általános országos rokonszenvenek örvend, további célokat tűzött ki: az ország más helyein szanatóriumok állítását.

— **Somogyi tüzoltók Szegeden.** A tüzoltók országos nagygyűlésén Somogy-megyéből jelen volt Reményi Samu csurgói parancsnok, megyeszövetségi elnök, ki a közgyűlés vezérszónoka volt s beszédével oly hatást ért el, hogy percekig tartó tapsviharral szakították félbe. A felolvasásokat vezető bizottságnak elnökévé őt választották. Szabados Imre kaposvári parancsnok, az országos versenyjuri időmérője volt, azonkívül megválasztott az országos elnökség tagjává mint orsz. előadó. Ez a legmagasabb állás, melyet tüzoltó Magyarországon elérhet, föltötte csak az országos elnök és alelnök áll. Végre az országos felügyelő bizottságba Ruffy Pál orsz. képviselő ellenében a somogyiak beválasztották gróf Széchenyi Frigyes somogy-tarnócsai parancsnokot, kinek testületét Szegeden Farkas alparancsnok képviselte.

— Hát mennyit ad, uram?

— Határozd meg te magad az árát.

Némi habozás után így szólt a barna szemű lány.

— Öt frank.

— Egy Mária Terezia tallérnak valóban öt frank az értéke. Ez a török nő valószínűs kis pénzbecsülő.

Zsebembe nyultam, hogy kivegyem az öt frankot. Erre azonban a leány vérszemet kapott és nevetve kiáltotta:

— Most már csak tíz frankért adom

Ez a kapzsiság felboszantott, nem vettem meg a tallért. Ugyanezen a kapzsisággal találkoztam Hebronban is, ahol régi kéziratokat akartam vásárolni.

Megezírógattuk az arab leányok arcát és aztán tovább mentünk. Meredek köves uton vitt lefelé a kocsi. Egyszerre meghorkantak a lovak, mindannyian leugrottunk a kocsirol. Vészes jajgatás ütötte meg fülünket. Néhány méternyire tőlünk felborulva, törött kerékkel feküdt a

— **44.000** előfizetővel dicsekedhetik Tolnai Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok történetében. Százával érkeznek az elismerések az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjához, s legyünk őszinték, azt meg is érdemli ezen lap, mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva mindenkinek az érdeklődését magára vonja. Ha valami nagy szenzációt olvasunk a napilapba, a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak hírségét Tolnai Világ Lapja, s már a legközelebbi számban bentaláljuk az illető arcképét. Ez a lap igazi különlegesség. S ha tekintetbe vesszük, feltűnő olcsó előfizetési árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan család, a hol ezen lapra szükség nem volna. Kérjen egy mutatványt Tolnai Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó ajánlékra nézve is, de ha elő akar fizetni, előfizetési ár félévenként 4 frt helyett 2 fr 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-körút 9.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Rőser tan- és nevelő intézetét Budapesten alapított 1853-ban. E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magában foglal 3 osztályu felső KERESK. ISKOLÁT, mely teljesen egyenrangú az állami, községi és testületi felső kereskedelmi iskolákkal és négy osztályu polgári iskolát. - Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. - Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos NEVELŐ IN. TERNÁTUSBA felvétetnek. - Értesítést küld Rőser János igazgató, Budapest, VI. Aradi-utca 10.

— **Raktárkimutatása a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank bares raktárainak.** Készlet f. hó 1-én 65423 mm. 1240000 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15 ig 23335 mm. 354800 kor. bizt. érték. Összesen 88758 mm. 1594800 kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 27794 mm. 501850 kor. biz. érték Készlet f. hó 15-én 60964 mm. 1092950 kor. bizt. érték. Részletezés: 25955 mm buza, 2695 mm. rozs, 660mm. árpa 3144 mm. zab, 22965 mm. tengeri, 426 mm. hüvelyesek, 562 mm. liszt, 4557 különféle. Bares, 1905. aug. hó 15-én

kocsi s körülötte négy-öt alak siránkozott. Egy öreg nagyszakállu zsidó térdelt egy fiatal férfi előtt, akinek véres horzsolások voltak az arcán. A kocsi felborult utközben és a fiatal ember megsérült. Az öreg rimánkodva fordult felénk:

— Urak segítsenek fiamon, ő lelkemnek jobbik fele.

Megvizsgáltuk a fiatal ember sértését, jelentéktelen karczolások voltak, a legénynek inkább a kocsirol való kizuhánás ártott meg. Megvigasztaltuk a vén zsidót, egy kis pénzt is adtunk neki, mire nyomban megszünt jajgatni.

Nemsokára Rachel sirjához értünk, ahol nyilnak most is a szebbnél szebb rózsák, s a hívők, a kíváncsi Európaiak és a száz meg száz koldus zsi bongása bizonyára csak zavarja örök álmát annak a híres nevezetes zsidó nagy asszonynak.

Kende Armand.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. augusztus 17.

Míg a külföldi tőzsdék a portsmouthi béketárgyalásokra, melyek a béke létrejöttét reméltetik, továbbá a kedvező külföldi gazdasági viszonyokra és a német és angol fejedelmek közötti találkozásra kedvezően voltak befolyásolva, addig nálunk a tőzsde a lefolyt héten igen csekély forgalom mellett stagnált, és az üzletlenség következtében az árfolyamok lassan lemorzsolódtak.

Helyi értékek közül a magyar kereskedelmi részvénytársaság részvényei emelkedtek a magasabb osztalék hírekre, míg a hitel részvények, tekintettel a folyó hó 23-án közléteendő és érdekléssel várt félévi mérlegre, árfolyamban szilárd irányzatúak voltak.

A pénzpiac dacára annak, hogy a szükséglet a médiói ellátásra nagyobb összegre tartott igényt, nem változott.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	aug 10.	aug 17.
4 százalékos magyar korona-járadék	96.80	96.80
magy. által hitelbank részv.	786.50	784.—
magy. jelzálog hitelbank részv.	508.—	507.—
leszámitoló és pénzváltó részv.	477.—	476.—
osztrák államvasút részv.	676.—	674.—
Danubius hajógyár részv.	220.—	222.—
Rimamurányi vasmű részv.	552.—	550.—

Arató- és cseléd sztrájk.

Az ipari és munkások sztrájkjainál elégedetlen és tüntető elemekkel telnek meg a város utcái. Fenyegetik a vagyonszeres emberek rendes nyugalmát, élet- és vagyonbiztonságát. A hatóság siet a munkaadókkal együtt a zavargó tömeget lecsendesíteni, kielégíteni. A béke hosszabb-rövidebb idő alatt helyre áll. A munkások nem vívmányokkal újból felveszik rendes munkájukat. Az ipari alkalmazottak sztrájkja legtöbbször rövid lefolyású. Gyorsan keletkezik és gyorsan folyik le. Oka pedig ennek az, hogy az aránylag képzetlenebb munkások a nagyobb városok lakói, szabadabb mozgással, tüntető csoportosulásukkal, felvonulásukkal a nagyközönség figyelmét gyorsan magukra vonják, mennyiben sérelmeik igazak és követelésük méltányos maga a közönség is rokonszenvez mellettük. A nyilvánosság organumai, a hírlapok gyakran pártjukra állanak és segítségükre sietnek. Aztán vannak központi szervezetek, melyek a mozgalmat felülről is támogatják ha kell erkölcsileg, jogi tanácsokkal, hogy a mozgalom a törvény határai között maradjon, ha szükséges pénzzel.

A mezőgazdasági munkás és a havi és évi bérrel szolgáló cselédek helyzete a mezőgazdasági munkák természete következtében lényegesen különbözik az ipari munkások és alkalmazottakétól.

Falun és pusztán laknak. Távol minden szellemi központtól. Napkeltétől napnyugtáig munkában. Az ipari alkalmazott rendszerint társaságban dolgozik s a foglalkozás természete megengedi, hogy napi kérdéseket beszéljen meg. A szántás, a vetés, az aratás munkája kizárja a nyugod-

tabb és hosszabb eszmecsereket lekötik szellemi képességüket. Az étkezés és pihenés ideje ha állat gondozással nem telnek el a testerő gyarapítására fordítatik. A mezőgazdasági alkalmazottak legnagyobb tömegét a béres képezi. A falusi és tanyai iskolákat be sem végezte már szántógyerek, ha nem éri fel az ekeszarvát, ostoros. A család nyomora kényszeríti a zsenge koru gyermeket munkára. Férfi korában a sorba áll és aztán dolgozik szakadatlanul, míg az eke szarva ki nem hull kezéből. Az öreg tehetetlen ember gyarapítja családját nyomorát, mert hol van az urodalom, mely az elaggott cselédéről gondoskodik s hol van az a cseléd, ki életét egy birtokos szolgálatában tölthette el és a birtokról ki nem kergetett a birtokos-, a gazdatiszt-, és a béresgazda önkénye.

A magyar béresnek van vele született intelligenciája, élénkebb természetese, munka köre válságos helyzetében könnyebben, jobban kiségeti, mint más nemzetiségű társait. Csak vissza kell emlékeznünk azokra az időszakokra, mikor még az urodalmaknak szilaj és vad magyar tinóit kellett járomba törni. Életveszélyes foglalkozás, sok ügyességet és kitartást kívánt. — A magyar béres nagy kedvvel tett kezessé a gondjaira bízott állapotokat.

Az erdélyi magyar szarvasmarha a Dunántul mindinkább kiszorul az igából. Ritka helyen tenyésztik tiszta vérben, vármegyénkben urodalmaink közül talán csak egyedül Gróf Zichy vraszlói gazdaságában. Kényszerűségből a nagy uradalmak is keresztetést vagy tiszta vére nyugati fajtát fognak be. A lassan cammogó és lusta állatarka szarvasmarha mellett természetesen

a magyar béresek munkája is természetesen vesztett értékéből. E veszteségeket a nagy latifundiumok megérik. A magyar béres munkaképessége önhibájából csökkent. Az a pirostarka szarvasmarha tiszta vérben való tenyésztésével még fokozódni fog. A keresztelés útján nyert egyedek eltűnnek. A paraszt kis gazdaságának megmivelésénél az állatok munkaképessége nem jön számba. Németországban azok a gazdák, kik évszázadokon keresztül tunya tarka ökrökkel dolgoztak, a lassúság rabjává lettek egész életműködésük alkalmazkodott az ökr lassúságához, gondolkodásukban is lusták. A lóval dolgozó parasztoknak állandó guny tárgya az „Ochsenbauer“ mint a maradiságnak, a korlátoltságnak mintaképe.

Az uradalmakat ezen átmeneti időben épp rosszkor érte a cseléd bérharca. A kényelmes és szokásos gazdálkodás e rabjai túrni kénytelenek a most már állandósított veszteséget. Ha kellő szakértelemmel bírnak is ahhoz, hogy a változott viszonyokhoz alkalmazkodva megfelelőbb gazdasági rendszer behozatalával segítsenek, legtöbbször maga a tulajdonos idegenkedik tőkebefektetéstől. Rezsit kell csökkenteni. Az alkalmazottak számát apasztani, a meglévő erőt végtelenségig kihasználni. — Rosszul fizetni és a terménybeli járandóság kiadásánál minden elhárító és meg nem engedhető megtakarítás; eszközök, melyek célra vezetnek minden gazdasági kvalifikáció nélkül s ideig-óráig kielégíthetik a tulajdonost és bérlőt.

Ezen az erkölestelen alapon felállított rendszernek bukni kell. Mindnyájunk érdeke, hogy az első erőszakos kitörésnél áldozatul essen.

(folyt. köv.)

FISCHER és POLGÁR ékszerüzlete

Pécsett, Széchenyi-tér Takarékpénztári palota.

Ajánlja nagyválasztóku raktárát

drágakövek, ékszerek, zseb és fali órák, valódi és chinaezüst disztárgyak és evőeszközökben.

Minden szemhez alkalmas orrszorítók, szemüvegek orvosi előírás vagy recept szerint orvosilag felülvizsgált kristályüvegekből mindennemű hő és légsulymérők.

Javítások pontosan a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Egy jó házból való fiu

t a n o n c z u l

finom szabó iparhoz azonnal felvétetik. Bővebb megtudható Steiner János urnál
Barestelep (hatház.)

Bolti állványok

teljesen jókarban levők,
jutányos áron eladatnak.
Bővebb megtudható e lap
kiadóhivatalban.

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1905. június 1-étől.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra	58 perc.
"	délután	5 "	8 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pákráczról . . .	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról délben		12 "	30 "
"	este	7 "	20 "

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra	26 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára . . .	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pákráczra . . .	délelőtt	7 "	35 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perekor
érkezik délelőtt 11 " 50 "
reggel 8 " 30 "
este 9 " 20 "

Értesítés.

Van szerencsém a n. érdemű közönség szives tudomására adni, miszerint hosszabb időn át külföldön szerzett tapasztalataim után magamat önállósítani akarván, ez év július hó 10-ikétől **Barcs**on **Krisztbaum ház**ban, **Kugler féle ház** (Országut-uteza)

BÁDOGOS MŰHELYT

nyitottam.

Midőn biztosítom a t. közönséget minden e szakmába vágó munkák pontos és jutányos áron való kiszolgálásról, magamat szives pártfogásába ajánlva

maradtam tisztelettel

Bogyó Fános

bádogos mester.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcs**on, a **Tarnóczai-utcza 18.** sz. alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli díszitmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

4-5.

„A POLGÁR”

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **Dr. VÁZSONYI VILMOS**, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Egyes száma **2 krajczár (4 fillér)**.

A POLGÁR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló és tartalmas ujság, mely teljes kimerítő kronikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai cikkeket dr. Vázsonyi Vilmos, ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János stb. írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi elbeszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítás megbízhatók és kimerítőek.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is

A POLGÁR egyes száma **2 krajczár**.

Kapható mindenütt, az utcán is és az összes újságelárusító helyeken.

Előfizetési árak:

Egy évre	16 kor.	Negyed évre	4 kor.
Fél évre	8 "	Egy hónapra	1 kor. 4 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3.